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Цель: ознакомление детей с понятиями «защитники 

Отечества», «армия» 

 

Задачи: 
 Дать детям представление о военной службе, о родах войск, о 

названиях различных видов военной технике. 

 Воспитывать любовь к своей семье, к своей земле. Развить чувства 

гордости за нашу армию, за героев нашего Отечества. 

 Развивать память и воображение. 

 Совершенствовать двигательные способности детей. 

 Воспитывать выдержку, чувство товарищества, организованность. 

 

ХОД НОД 

 

Ребята, скоро люди нашей страны будут отмечать очень важный праздник. 

Кто ни будь из вас знает, какой? 

(23 февраля, День защитника Отечества.) 

Этот день совсем особый 

Для мальчишек и мужчин – 

День защитника Отечества 

Знает каждый гражданин! 

Здравствуй, праздник. 

Здравствуй, праздник, 

Праздник мальчиков и пап. 

Всех военных поздравляет 

Наш веселый детский сад. 

Воспитатель; Почему праздник называется «День защитника 

Отечества»? Кто такие «защитники»? (защитники – это те, кто защищает 

других людей.) Солдаты, военные защищают нашу страну от возможных 

врагов. Поэтому Днем защитника Отечества называется праздник всех 

военных. 

Есть такая профессия – защищать Родину. На тех, кто в данный момент 

защищает рубежи нашей Родины, лежит особая ответственность. Именно эти 

люди сейчас охраняют покой, мир на земле. Отечество – это Родина. Наша 

родина – Россия. Где мы с вами родились и живем. А вот это российский 

флаг (показ флага). 

Ребята, а каких военных вы знаете? (ответы детей) 

Это моряки, летчики, пограничники, танкисты, ракетчики, солдаты (показ 

иллюстрации). 

Сегодня две наши группы представляют свой род войск. Сейчас попробуем 

узнать их. 

 

Воспитатель; А сейчас мы с вами отправимся на выставку, посвященную 

солдатам нашей Родины, нашего Отечества. Посмотрите, ребята на эти 



картины. Кто на них изображен? (военные, солдаты нашей армии.) обратите 

внимание, что у разных военных своя форма, в зависимости от рода войск.  

 

Танкисты вступают в бой одними из первых. Сначала они запускают снаряды 

издалека, чтобы устрашить врага. А затем едут на поле боя, чтобы защитить 

пехоту и освободить для нее безопасное место для наступления. 

Танкист - это военная специальность, объединившая всех членов экипажа 

танка: 

Так, например: командир боевой машины – руководит действиями экипажа 

танка, 

Ребенок: наводчик – осуществляет прицел орудия 

Ребенок: заряжающий – приводит машину в боевую готовность, 

контролирует связь и проводит обзор обстановки; 

Ребенок: механик – производит ремонт и обеспечивает исправную работу 

танка. 

Чтобы быть танкистом, надо быть смелым, активным и сильным мужчиной. 

У танкиста должен быть острый ум и быстрая реакция. 

 

Военные, изображенные на этой картине – пограничники. Они так 

называются потому, что охраняют границу. Граница – это черта, отделяющая 

территорию одного государства от территории другого государства. Кто 

помогает пограничникам охранять границу? (специально обученные, 

натренированные собаки.) 

Давайте поиграем в игру: «Летает, плавает, шагает.» ( делаются 

карточки из картона: голубой – моряки; (плавают) зелёный – 

пехотинцы; (маршируют) жёлтый – лётчики (летают) все движения 

делаются под музыку. Закрепление название родов войск. 

Давайте посмотрим, запомнили ли вы, как называют солдат из разных 

родов войск и названия военной техники. 

Воспитатель: Наша Родина – это Россия. Границы нашей страны проходят 

через леса, поля, горы, моря и океаны. Наши морские просторы защищают 

военные корабли и подводные лодки. На корабле есть капитан. Он в ответе за 

весь корабль. Ему помогают помощник капитана и штурман, 

прокладывающий в море курс. Боцман следит за порядком на корабле. 

Радист поддерживает связь с землей и другими судами. 

Расскажите нам о своем роде войск. 

Ребенок: Моряки - подводники это особые моряки. Подводную лодку строят 

как обычный корабль. Сначала корпус, потом к нему приделывают корму и 

нос. Потом сварочные швы проверяют специальным аппаратом, на швы 

наклеивают пленку и через экран компьютера смотрят, есть ли трещины в 

швах. Потому, что если там есть трещины, то в них может поступить вода и 

лодка утонет. 

Ребенок: После этого сверлят отверстия для окон, дверей и трубопроводов, 

затем наклеивают на нее толстую черную резину, чтобы она в море была, как 

рыба, и не промокала. Когда лодка готова, для нее подбирают команду из 



самых лучших, самых умных и умелых моряков, которые всё знают, всё 

умеют и ничего не боятся. Но, самое главное, в этой лодке ставят через 

большие люки, красивые ракеты и торпеды. Чтобы лодка была сильной и ее 

все боялись. 

Ребенок: Капитан - это самый главный на корабле, его все 

слушаются. Подводные лодки могут плавать там, где обычным кораблям не 

проплыть. Даже подо льдом. Капитан может отслеживать другие подлодки. У 

нас самые сильные подводные лодки в мире и самые лучшие моряки. Они 

смелые и охраняют нашу страну. 

А лодка похожа на большую черную акулу, внутри которой сидят люди и 

управляют ею. 

Воспитатель: Молодцы, «моряки – подводники». Ребята, давайте проверим 

ваши знания о нашей армии. Предлагаю ответить на военные загадки. 

Из ограды ствол торчит, 

Беспощадно он строчит. 

Кто догадлив, тот поймет 

То, что это …(Пулемет) 

Дети отвечают. 

В эту пятницу опять 

С папой в тир идём стрелять, 

Чтоб до Армии я смог 

Стать, как «Ворошиловский …»! (Стрелок) 

Дети отвечают. 

Два брата, ростом по колено, 

Везде с нами гуляют и нас защищают. (Сапоги) 

Дети отвечают. 

Нрав у злодейки буйный, злой, 

А прозывается ручной. 

Но совсем не виновата 

В этом грозная …(Граната) 

Дети отвечают. 

Дальнозоркого мне дали — 

Он ко мне приблизил дали. (Бинокль) 

Дети отвечают. 

Я служу сейчас на флоте, 

Слух хороший у меня. 

Есть такой же и в пехоте — 

Дружим с рацией не зря! (Радист) 

 

Загадки: Брат сказал: Не торопись! Лучше в школе ты учись! 

Будешь ты отличником – станешь…. (пограничником) 

Самолёт парит, как птица, там воздушная граница. 

На посту и днём и ночью наш солдат – военный…. (летчик) 

Снова в бой машина мчится, режут землю гусеницы, 

Та машина в поле чистом управляется …. (танкистом) 



Моряком ты можешь стать, чтоб границу охранять 

И служить не на земле, а на военном… (корабле) 

Кто там вырулил на взлет? 

Реактивный…. (самолёт) 

 

Физ.минутка 

 

Раз, два, три, четыре, пять. 

(поочередно соединяют пальчики обеих рук). 

Будем мир мы защищать! 

(жмут руки друг другу). 

На границе встанем, 

(прямые руки вытягивают вперед) 

Всех врагов достанем. 

(шаг, выпад вперед) 

Будем чаще улыбаться, 

(повороты в стороны, улыбаются друг другу) 

А не ссориться и драться! 

(Обнимаются друг с другом). 

А ещё, ребята, с давних времен люди гордились своими защитниками и 

придумывали о них пословицы и поговорки. 

Поговорки об армии. 

Жить – родине служить. 

Смелого врага не возьмёт. 

Чем крепче дружба, тем легче служба. 

Если армия сильна – непобедима и страна. 

Пословицы об армии. 

Кто честно служит, с тем слава дружит. 

Русский солдат не знает преград. 

Дружно за мир стоять – войне не бывать. 

Воспитатель: С песней легче жить, легче побеждать. В наиболее тяжелые 

минуты, когда нет больше сил, а помощи ждать неоткуда, на выручку 

приходит песня. Она поднимает дух, возвращает силы, зовет к подвигу. 

Именно такими были оптимистичные песни Русской Армии. Их пронизывает 

патриотизм, любовь простых людей к Родине. Военные песни обладают 

особой энергетикой, оказывают сильное влияние на человека, помогают в 

формировании чувства любви и гордости за свою страну, за свой народ, 

сумевший выстоять и победить не в одной войне. 

Песня: «Ты не бойся мама!» 

 

Предлагаю девочкам, поздравить наших мальчиков: 

Богатырского здоровья мы хотим вам пожелать, 

Лучше всех на свете бегать и в футбол всех обыграть. 

Пусть удача будет с вами. Только вы дружите снами, 

Нам во всём вы помогайте, от других нас защищайте! 



В общем, милые мальчишки, мы откроем вам секрет : 

Лучше вас на белом свете никого, конечно, нет! 

Дарят девочки с улыбкой всем солдатам по открытке 

Просим нас не обижать, а беречь и охранять! 

Поздравление девочек: вручение подарков. 

 


